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Propuesta A

el —e .
si X<0
ax

1A.- a) Calcula el valor de a € R, a> 0, para que la funcion f (X) = (ZX A 7) sea continua
si x>0

2x+1
en x = 0. (1,25 puntos)
b) Calcula el limite lim f(X) (1,25 puntos)

X—©

a)
0_ a0 _ . - X —X 0 -0
”mf(X):e € =1 1=9= Aplicando L'Hopital >=|ime +€ =e +€ =1+1=g
x—0" a-0 0 0 2»0’ a a a a:>
. 2:0+7
f(0)= lim f(x)= =7°=1
() x—0" () (20_{_1)
Cmmmmzsfmyzmnf@}:mnfuyzlzgzzazz
x—0" x—0" a
b)
Sabiendo que  lim 2XHT 0 splicando Lipia >:Iimg:2:1
xoe 2X+1 o xox 22

: (2x+7Y . (2x+1+6) . (2x+1 . 6 ) . 1
lim f(x) = lim =1 =lim| ==———| =lim + =lim|1+ =
X x>0\ 2X+1 oo 2X+1 oo 2X+1 2x+1

2x+1 o1

_ 1 lim &%
=lim||1 =e 2t =¢® De(l
el I 2x+1 ( )
6
(l) lim 6Xx _ © _ __ Aplicando L'Hopital _ _ “mE — 9 -3
x> 2X+1 oo o2 2
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X

1+X:-\/;dx , J- e

2A.- Calcula las siguientes integrales I o
e’ —3e" +2

dx (1’25 puntos por integral)

1+ X +/X 1+t% +t t24t+1 t2 t 1 dt , R
jx—zdx:j v 2t dt = 2| : dt:ZIt—3dt+2It—3dt+ZIt—3dt:ZIT+2It dt+2[tdt =
x=t?=>dx=2tdt=t=+/x
jﬂdx:zlnuz-ituz-it2=2|nt—2-3—i=2|nx2—2-i—l

x? (-1) (-2) t t? Jx X
jwdx:Zlnxz—Z-i—l+K

X Jx X

e du

l=[———dx=[>——d

J‘ezx—36X+2 X J.t2—3t+2 X
e*=u=e’dx=du

3+1
2 : e R SR
t? -3t+2=0=>A=(-3)"-4-1.2=9-8=1>0=>t= = =>t?-3t+2=(t-1)(t-2)
2-1 (-3-1 4
2

L 1 AL B A[2B(Y L g)ppono1s
t2-3t+2 (t-1)(t-2) t-1 t-2 (t-1)(t-2)
Sit:1:>A(1—2)+B(1—1):1:>—A:1:>A:—1:> 1 -t o1

Sit=2=>A(2-2)+B(2-1)=1=B=1 2 -3t+2 t-1 t-2
|=j2d—“dx=— L L S . U TRV PO A T Lt

t°—3t+2 t-1 “t-2 u v u t-1 e’ -1

t-1=u—=dt=du
t—-2=v=dt=dv

3A.- a) Despeja X en la ecuacién matricial XA - B = 2X, donde A, B y X son matrices cuadradas de orden 3.
(1,25 puntos)

3 00 0O 1 O
b) Calcula X, siendo A=|2 3 0| y B=|2 0 -2]|(125puntos)
1 2 3 0 -1 3

a)
XA=2X +B= XA-2X =B= X(A-2)=B= X(A-2I)=B= X(A-21)(A-21)" =B (A-21)" =
Xl =B(A-21)" = X =B(A-2I)", siendo | la matriz identidad de orden 3
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Continuacion del Problema 3A de la opcion A

b)
300 100 3 00) (200 100
A-21=|2 3 0|-2:|0 1 0|=l2 3 0|-|0 2 0|=|2 1 O0|=
1 2 3 0 01 12 3) |0 0 2 1 21
1 00 |21 0O
|A-21|=]2 1 0= 1 0:1-‘; (1)‘=1-1=1¢0:>Existe(A—ZI)‘l
12 1 |0 21
_ 1 21 1 0 0
(A—2I)‘1:ﬁ-_adj (A-21)|= (A-21) =|0 1 2|=adj(A-21)=|-2 1 o0|=
0 01 3 -2 1
1 0 O 1 0 O
(A—ZI)lz%- -2 1 0|=|-2 1 0=
3 -2 1 3 -2 1
0 1 0 0 -2 1 0
X=B(A-21)"=[2 0 -2||-2 1 O0|=-4 4 -2
0 -1 3 3 -2 1 1 -7 3
_ _ {x—22:1 { X+y+z=1 3
4A.- a) Estudia la posicion relativa de las rectas I = y Ss= en funcion del
y—-z=2 X—2y+2z=a

parametroa € R. (2 puntos)
b) Encuentra el punto de corte de las rectas en el caso en que sean secantes. (0,5 puntos)

a) Para ello analizaremos si las rectas, de las que calcularemos sus ecuaciones paramétricas, tienen un
punto comun, si el sistema que resulta de igualar sus coordenadas es compatible determinado son secantes
y se cortan en un punto, si es compatible indeterminado las rectas coinciden. Para hallar la compatibilidad
es condicién necesaria que el determinante de la matriz de los coeficientes ampliada sea nula ya que el
namero de incAgnitas son dos, sera indeterminado si sus puntos son comunes

Si el sistema es incompatible (el rango de la matriz ampliada es distinto del rango de la matriz de los
coeficientes) y hay igualdad o proporcionalidad entre los vectores directores las rectas son paralelas, de no
serlo las rectas se cruzan en el espacio.

X=14+2z7=y=2+12

X+y+z=1 =
=3y-z=1-a=z=a-1+3y=x+y+a-1+3y=1=x=-a+2-4y
—-X+2y—-2z=-a
X=1+24
= =2+
=1y ; 1420=-a+2—4u [(2A+4u=1-a 2 4 1-a
SN P70 ol 24a=u = A-p=-2 =|AIBl=f -1 -2|=0
X=-akz-du A=a-1+3 A-3 1 1 -3
—a-1+ ~3u=a- -3 a-
s=) y-u u 1
z=a-1+3u
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Continuacion del Problema 4A de la opcion A

0 6 5-a
6 5-a
A/B|=|1 -1 -2|=(-1)- ) . — (6a+6+10-2a)=-(4a+16)=0=4a+16=0=
-2 a+
0 -2 a+1
16 2 4 . : .
a=-"=-4= A= . =-2-4=-6+0=rang (A)=rang (A/B)=2 = Ndmero incognitas =
Sistema compatible deter minado = Son coincidentes o0 sec antes
x=1+24
r=<y=2+4
=41 N
X=44+2-4u=6-4u
S= y=4Hu
z2=-4-1+3u=-5+3u

l=6—4u:>—4y=—5:,u=%
Tomemos un punto R de r = R(l, 2, 0) y veamos si pertenece a s = 2=u =

O=—5+3,u:>5=3,u:>,u=§

R no pertenece a s
No tienen puntos comunes, las rectas se cor tan en un punto (son secantes) si a = —4

&mo_&z@’LD::JL¢ESVae%—%ﬂ:>MSmmm%cmmnmdew%m
v,=(-2,1,3) -2 1

b)
1+24=6-4u 2A+4u =5 2 415 0 6|9 0 0]0
Sia=-3= 24 A= =DIA-u=-2=|1 -1-2
A=-5+3u A-3u=-5 1 -3-5 0 -2[-3 0 -2[-3

Il
-
|
H
|
N
Il
-
|
H
|
N

x:1+2(—£j=0
2
1) 3
r= =2+|-=|=—=
v-2(-3)3
1
3 3 1 T2 3
-2u=-3=pu==-=>A--=-2= 1 =-== Punto de corte P :>%?,—,——
2 2 2 3 2
X=6-4-1—1=0
2
oy
- 2
2
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Propuesta B

1B.- a) Interpretacién geométrica de la derivada de una funcién en un punto. (1 punto)

b) Halla el punto de la grafica de la funcién f(x) = x>+ 3x? +1 donde la recta tangente tiene pendiente
minima. (1,5 puntos)

a)

fia+h)

Cuando h tiende a 0, el punto Q tiende a confundirse con el P. Entonces la recta secante tiende a ser
la recta tangente a la funcién f(x) en P, y por tanto el angulo a tiende a ser B.

. Ay
tgp=lim 22 =F¢
g p jim — (a)

fla) s

T B

La pendiente de latangente ala curva en un punto es igual ala derivada de la funcién en ese punto.
m; =f'(a)

Continuacion del Problema 1B de la opcién B
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a) Continuacion

Para entenderlo mejor os recomiendo el visionado de estos dos videos de youtube de los que os doy
las URL

http:/lyoutu.be/rimWmouaHjw

http://youtu.be/KNRGrypBPmE

b)
f'(x):3x2+6x:>m:dfdl—(x): f''(x)= 6x +6 = Extremo relativo = 6x +6=0= x = -1=
X
f'"'(x)=6= f''(~1)=6 > 0= Minima pendiente = m = f'(-1)=3-(-1)° +6-(-1)=3-6=-3
Enx=-1= f(-1)=(-1)+3-(-1)’ +1=-1+3+1=3

1
2B.- a) Esboza la region encerrada entre las graficas de las funciones f (X) =—Y g(x) =-2x+3.
X

(0,5 puntos)
b) Calcula el area de la region anterior. (2 puntos)

a)



http://youtu.be/rjmWmouaHjw
http://youtu.be/KNRGrypBPmE
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Continuacion del Problema 2B de la opcion B

b)
Punto de corte entre funciones = —2x+3= i:> “2x2 +3x=1=2x*-3x+1=0=
X
\/_ X_3+1_1
_ 2 _ _ _3i 1 - 4 -
A_(_g) _4'2'1—9—8—1203X—W:> X_3_1_g_£
4 4 2
L L1 1 1)’ 1 1
A:j(—2x+3)dx—j—dx:—2-—~[x2]11+3-[x]ll—[lnx]ll:—12—(—j +3[1——j—{lnl—ln—}
2 2

4
A:{l—l}+3-l—[ln 1-(In1-1n 2)]:-§+§—(o—0+|n 2):§—|n p_3-4In2_3-In2
4 2 4 2 4 4 4

3-In16

A= u® = 0,05685281944005469058276787854182 u*

3B.- a) Discute el siguiente sistema de ecuaciones lineales en funcion del parametro m € R
X+y—-52=-1
2X—Yy—3z=1-m(1'5 puntos)
X—2y+2z=m
b) Calcula la solucién cuando el sistema sea compatible indeterminado (1 punto)
a)
1 1 -5 1 1 -5 1 1 -5
A=2 -1 -3=0 -3 7|=0 -3 7|=0= Tieneuna fila de ceros = rang (A)=2
1 -2 2 0 -3 7 0O 0 O
El sistema no sera nunca Compatible Deter min ado

Analicemos cuando es Compatible Indeter minado

1 1 -5/ -1 1 1 -5 -1 1 1 -5/-1 1 1 -5 -1

2 -1 -31l-m|=|0 -3 7[1-m+2|=|0 -3 783-m|(=|0 -3 7 3—-m =
1 -2 2| m 0 -3 7| m+l 0 -3 7 |m+1 0 0 Om+1-3+m
1 1 -5 -1

0 -3 7|3—-m [=22m-2=0=2m=2=m=1

0 0 012m-2

Vme R —{l}= rang (A)=2 = rang (A/B)= 3= Sistema Incompatible
Sia=1= rang (A)=rang (A/B)= 2 < Nimero de incognitas = Sistema Compatible Indeter minado
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Continuacion del Problema 3B de la Opcién B

b)

Si m =1= Sistema Compatible Indeterminado =3y =7z2-2=y= 12-2 =

xi 1272 51 qyy=q 1272, 5,y T377zve+lz o 8z-1
3 3

Solucion = (x, y, z):(%LSZ /1)

4B.- a) Dados los puntos P(4,2,3)yQ(2, 0, -5), da la ecuacién implicita z del plano de modo que el
punto simétrico de P respecto a 7 es Q. (1,25 puntos)

b) Calcula el valor del parametro A € R para que el plano determinado por los puntos P, Q y
R(A, 1, 0) pase por el origen de coordenadas. (1,25 puntos)

a) El vector PQ es el vector director del plano 7, que es perpendicular al vector SG, donde S es el punto

medio de Py Q y punto del plano buscado y G el punto genérico del plano. El producto escalar de ambos
vectores es nulo y la ecuacion pedida.

4+2
Xg =——=3
2 _
s yS:2+o:1 - v”:PE:(Z,O ~-5)—(4,2 3):(‘2"2"8)5(1’1’4):\7,;¢£:>
2 SG=(x,y,2)-(3,1,-1)=(x-3,y-1,z+1)
3+(-5)
Z, = 5 =-1

V.- SG=0=(1,1,4)-(x-3,y-1,2+1)=0=>Xx-3+y-1+42+4=0=>7=X+y+42=0

b) Para determinar el plano O, este se halla gracias a los vectores PQ, PR y PG, siendo G el punto
generador del plano; como los tres son coplanarios y este Ultimo es combinacién lineal de los otros dos y el
determinante de la matriz que forman es nulo y la ecuacién pedida del plano.

Después calcularemos el dato que nos falta consecuencia de que pasa por el origen

,4) x-4 y-2 z-3

PQ=(1,
2,3)=(4-4,-1,-3) =a=[1-4 -1 -3|=0=

PR=(1,1,0)-(4, =
PG=(x,y,z)-(4,2,3)=(x-4,y-2,2-3) 1 1 4
~4(x-4)-3(y-2)+ (1-4)-(2-3)+ (2-3)+ 3 (x—4)-4 (2-4)-(y-2)=0=
~(x-4)+(-3-42+16)(y-2)+(1-3)-(z-3)=0=
Pasando por 0(0,0,0)= - (0-4)+(-44+13)(0-2)+(1-3)-(0-3)=0=

1
3)

4+8ﬂ,—26—3/1+9=0:5/1—13:O:>5/1=13:>/1=%





